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Ministerstvo školství přijalo novelizovaný mzdový předpis Západočeské univerzity v Plzni.
Ten zavádí nové tarifní třídy a zvyšuje tarifní složku mezd zaměstnanců. Vysokoškolských
pedagogů se totiž vládou avizované navyšování mezd učitelů a dalších státních
zaměstnanců netýká.

Vyšší mzda v rámci tarifní složky, tedy té části, na kterou se mohou zaměstnanci (narozdíl od
osobního ohodnocení) spolehnout každý měsíc – to je základní změna, které si zaměstnanci ZČU od
roku 2026 všimnou na svých výplatních páskách. Na přípravě změny předpisu se od začátku podíleli
i zástupci odborů. „Naší snahou bylo najít řešení, které zaměstnancům reálně přilepší, ale zároveň
bude dlouhodobě udržitelné,“ řekl Petr Baierl, předseda Vysokoškolského odborového svazu, který
na ZČU sdružuje nejvíce zaměstnanců. Nový předpis reaguje na aktuální stav univerzity a přinese
nový rámec pro odměňování zaměstnanců prostřednictvím zavedení nových tarifních tříd.

„Pro zaměstnance jde o změnu, která přinese větší jistotu a stabilitu. Byť v současné době není v
rozpočtech vysokých škol prostor pro pravidelné plošné navyšování mezd, nové tarifní třídy s vyšší
tarifní složkou jsou pro zaměstnance určitě vítaným posunem. Rádi bychom odměňování navyšovali
ještě více, ale současné příjmy univerzity nám to bohužel zatím neumožňují," řekl rektor ZČU
Miroslav Lávička.

Podle vedení univerzity spolupráce s odbory ukázala, že společný postup je pro zaměstnance
nejvýhodnější. „Odbory mohou sehrát klíčovou roli při nastavování pravidel, která mají zásadní
dopad na univerzitní komunitu. Důležité však je, aby zaměstnance zastupovaly jednotně – tříštění sil
do stále nových, úzce vymezených organizací oslabuje vyjednávací pozici zaměstnaneckého celku
univerzity,“ zdůraznil rektor.

Rektor i předseda odborů se také shodují, že klíčovým úkolem zůstává prosazování vyšší finanční
podpory veřejných vysokých škol ze strany státu. Zvyšování mezd je podle vedení univerzity reálné
jen tehdy, pokud stát podstatněji navýší příspěvek na jejich financování. „Jsme si vědomi toho, že
univerzita je významně závislá na prostředcích, které dostává od státu. Je tak naším dlouhodobým
společným úkolem zajistit, aby byly vyšší," dodal Petr Baierl.

Zaměstnanec veřejné vysoké školy není státním zaměstnancem. Současné diskutované navyšování
platů učitelů a dalších státních zaměstnanců se proto vyučujících na vysoké škole netýká.
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